



2024年07月04日

6月26日，公司发布《关于与中石化江汉石油工程有限公司签署战略合作协议的公告》。公告显示，双方于6月25日在公司总部会议室签署《战略合作协议》，旨在充分发挥江汉石油工程与四川美丰在油田化学助剂研发和装置产能等领域的独特优势，全面推进油田化学新技术、新产品的开发利用，提升自主研发科技成果转化效益，推动新质生产力快速提升和增气、降本、增效目标。

公告显示，双方聚焦高性能油田化学助剂产品，加强油田化学助剂生产合作，深化人才队伍培养，推动科技成果转化。公司表示，

与江汉石油工程签署《战略合作协议》，有利于充分利用江汉石油工程在油田化学助剂领域的创新研发成果，充分发挥公司化工产品制造专长和现有油田化学产品的生产能力，研发生产高性能的油田化学助剂产品，释放公司现有装置产能，提升公司行业竞争优势和价值创造力。

当日，公司还发布《关于利用自有土地开发房地产项目的进展公告》。公告显示，截至本公告披露日，美丰景泰苑项目累计投资6.98亿元，完成计划总投资的66%；项目预售以来，商品房去化714套，商业用房去化1,437m<sup>2</sup>，共实现销售货值7.33亿元。

电子版第13期(总第477期)

总编辑：徐宗美

http://www.scmeif.com

## 热烈庆祝中国共产党成立103周年



# 以高质量党建引领高质量发展

## 公司召开庆祝建党103周年暨半年工作会议

在党史学习教育走深走实的关键阶段，在全年工作任务承上启下的关键节点，7月1日，公司召开庆祝建党103周年暨半年工作会议，庆祝党的生日，表彰先进典型，激励动员公司党员干部职工全力奋战三季度、努力夺取全年胜。党委书记、董事长、总裁王勇要求，统筹推进政治引领、组织引领、作风引领、思想引领，以高质量党建引领高质量发展，推动政治优势更好转化落地，为实现“双百”美丰开创美好未来提供坚强的政治保证。党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美主持会议。

结合公司当前面临的形势任务，按照年初公司“两会”提出的各项工作重点，王勇强调理清头绪、对标对表、压茬推进，并对下半年工作重点提出“四个意识”工作要求，树牢“市场就是企业生命线”的拼抢意识，树牢“干毛巾也要拧出水来”的成本意识，树牢“没有安全就没有一切”的安全意识，树牢“舍我其谁敢闯敢为”的变革意识，奋力谱写基业长青双百企业、绿色低碳优秀企业、智能高效领先企业的崭新篇章。

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。王勇在讲话中对高质量党建助推企业高质量发展提出“四个引领”要求，一是强化高质量党建工作的政治引领，二是强化高质量党建工作的组织引领，三是强化高质量党建工作的作风引领，四是强化高质量党建工作的思想引领，不断推进党建工作做实做强做深，不断激活高

质量发展引擎，向着“铸双百美丰、成为受人尊敬的绿色智能化工企业”目标愿景阔步前行。

凝心聚力促发展，服务大局担当。徐宗美在作大会总结时要求，全面贯彻落实会议精神，进一步发挥党委“把管保”、支部战斗堡垒、党员先锋模范作用，一锤一钉子，一件一件抓落实，全力推动各项工作争先进位、走在前列，奋战三季度、勇夺全年胜。

会上，党委委员、副总裁童刚宣读表彰决定，表彰3个先进党组织、7个先进党支部、20名优秀共产党员、8名优秀党务工作者；党委委员、董事会秘书王东宣读命名首批示范党支部的决定，为7个示范党支部授牌，党建领航树标杆，示范带动促发展。全体参会人员观看先进视频，4位先进代表发言，表示将以奔跑的姿态继续奔跑，以奋斗的激情接续奋斗，用实干赢得未来，用拼搏书写精彩，为企业高质量发展贡献更多智慧和力量。

大会在《国际歌》声中闭幕。公司党委委员、领导班子；总裁助理、副总师；受表彰先进代表，预备党员代表，总部职能部门（直属机构）及各基层党组织党员代表240余人参会。

（代明珠）

## 奋力加速跑 力拼下半程

一年过半，时间催人，形势逼人。三季度是企业经济运行的“重要季”，也是全年承上启下的“关键期”，对实现全年目标任务起着决定性作用。

在7月1日召开的公司庆祝建党103周年暨半年工作会议上，既肯定工作、梳理亮点，分析问题，寻找差距，也总结经验、部署任务，擂动催征战鼓，奏响奋进强音，为奋力加速跑、力拼下半程擘画美好蓝图，指明前进方向、注入强劲动力。

百舸争流，奋楫者先。奋力加速跑、力拼下半程，必须切实增强紧迫感和责任感。事业的发展，总是在直面问题中展开答卷。上半年，公司上下牢牢把握国家产业发展升级的趋势和机遇，向着产业更优化、生产更智能、结构更合理的方向加速演进，经营护城河持续巩固，高质量发展步伐稳健。在肯定成绩的同时，更要清醒认识存在的挑战和不足，在与自己比、与同行优秀企业比，与发展预期比中看差距、找不足、明方向，增强“时时放心不下”的责任感和时不我待的紧迫感，咬定既定目标任务不动摇，努力把各项工作抓实抓细抓到位。

### 美丰★时评

# 打破国外技术壁垒

## 四川美丰合作开发技术入选国家推荐目录

6月12日，公司发布《关于合作开发的高效尿素合成工艺技术入选<国家工业和信息化领域节能降碳技术装备推荐目录(2024年版)>的公告》。公告显示，公司与中国五环合作开发的“高效尿素合成工艺技术”入选该推荐目录，位列石化化工行业节能降碳技术推荐目录排位序号第1号。连日来，中国网、证券日报网、中国证券报、中国农资传媒、《德阳日报》、德阳新闻、西南石油手机报等国省市、财经、石化以及行业媒体纷纷聚焦，通过视频、图文等形式报道20余篇次，传递科创美丰形象，获社会公众广泛关注。

需支付昂贵的技术转让费和专利设备购置费，且后期维护费也十分高昂。助推“双碳”目标加快实现，尿素工业淘汰落后产能势在必行。开发低能耗、低投资，拥有完全具有自主知识产权的新尿素工艺技术迫在眉睫。

在此背景下，四川美丰与中国五环发挥各自优势，经过坚持不懈的攻坚，终于实现了高效尿素合成工艺技术的突破。随后，该技术首次在四川美丰年产15万吨尿素装置成功运用，并经受住了各种工况条件和多次开停车操作运行的考验。在中国石油和化学工业联合会组织的科技成果鉴定中，鉴定专家组一致认为该工艺整体技术达到国际先进水平。

据介绍，高效尿素合成工艺技术，主要适用于化工行业尿素合成工艺。技术原理为：

用两段法尿素合成技术，将合成反应分成2个流程，第一步生成甲铵反应，采用低氮气/二氧化碳比和高水/二氧化碳比，提高甲铵冷凝温度，副产压力更高的低压蒸气；第二步生成尿素反应，采用高氮气/二氧化碳比和低水/二氧化碳比，获得更高合成转化率。未反应用料的分解回收部分后移至中压系统，尿素蒸气消耗低于650kg/t(公斤每吨)。

该技术主要创新在于开发了高效CO<sub>2</sub>汽提法尿素生产工艺和高压管式全冷凝反应器发明专利基础上，开发出了一整套国产化尿素生产工艺包和工业化设计包，形成了可工业化的高效合成、低能耗尿素工艺技术，具有能耗低、投资省、国产化水平高等特点。

“国内外不同的尿素工艺技术基本原理是相同的，技术先进与否则主要体现在综合能耗的高低。”朱德华介绍，自主开发的全冷凝反应器，集甲铵冷凝与尿素反应于一体，兼具冷凝器和反应器的功能，可在较温和操作条件下获得更高的合成转化率，并降低能耗。此外，全冷凝反应器可有效分流尿素合成塔的负荷，减小尿素合成塔容积，有利于实现尿素装置的大型化。

四川美丰现拥有合成氨产能50万吨/年，尿素产能75万吨/年，复合肥产能75万吨/年。产品在全国享有极高的市场知名度和美誉度，成为中国氮肥行业标志性品牌。接下来，“高效尿素合成工艺技术”入选国家目录为契机，四川美丰将充分发挥在合成氨尿素领域的技术装备优势，积极推广该先进技术在化工行业的实践应用，助力石化化工行业节能减排降碳工作取得积极成效，为加快实现“双碳”目标助力。

（德阳日报记者 伍玲）

简讯

近日，第十九届中国上市公司董事会“金圆桌奖”最具战略眼光董事长、最具影响力独立董事获奖名单正式揭晓，党委书记、董事长、总裁王勇于榜“最具战略眼光董事长”，独立董事朱厚佳上榜“最具影响力独立董事”。

（吴家勤）

7月1日，董事会秘书王东代表公司前往中江县集凤镇，参加市级帮扶捐赠活动，向德阳市中江县集凤镇捐赠芍药专用肥10吨，助力当地乡村产业发展。

（王维宇）

6月7日，省应急管理厅、省总工会联合发布《关于表扬2024年全省应急管理综合行政执法实训比武暨职工职业技能竞赛获奖团体和个人的通报》，点名表扬公司对本次比武竞赛活动给予的大力支持配合。

（吴春香）

6月24日至7月5日，美丰海藻酸复合肥登陆中央电视台CCTV 17频道展播。该产品自2023年上市以来，广泛运用于蔬菜、水果、中药材、茶树等经济作物施肥。

（曾程）

6月26日，德阳市企业联合会、德阳市企业家协会对“2023德阳50强企业”名单进行公布。化肥分公司榜上有名，这也是化肥分公司连续第三年上榜该榜单。

（王维宇）

6月3日，四川省经济和信息化厅公布2023年度绿色制造梯度培育省级名单（绿色工厂），高分子公司榜上有名。

（向赛军）